

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 241 szám.

K e d d

Debrecen, 1938. október 25.

Nem fogadja el Magyarország a negyedik cseh javaslatot sem

Az ellenjavaslatot tegnap éjjel külön futár vitte Prágába

A csehszlovák kormány a magyar—csehszlovák határmódosító javaslatát tegnap átadta Magyarországnak prágai követének. A javaslat ezáltal igyekszik nagyobb mérvben megfelelni a magyarság néprajzi követelményeinek, de ha a felajánlott terület kiterjedésben közeledik is a szlovenszói magyarság néprajzi elhelyezkedésének határvonalához, az ajánlat jelenlegi formájában még sem fogadható el, mert igen fontos magyar városok maradoának csehszlovák fenhatóság alatt. Ilyenek; Pozsony, Nyitra, Kassa, Ungvár és Munkács, amelyek a javaslat határvonalán kívül esnek. A csehszlovák külügyminiszter közölte a magyar kormánnyal, hogy a javaslat általános tárgyalási alapnak tekinthető, amely nem zár ki későbbi módosításokat. Ennek folytán a magyar kormány a mai minisztertanácsban behatóan foglalkozva az új csehszlovák javaslatot, elhatározta, hogy részletes választ a legrövidebb időn belül diplomáciai úton közölni fogja a prágai kormánnyal.

A csehszlovák javaslat szövegét vasárnapra virradó éjszaka Soly-mossy Ulászló vezérkari alearedes autón hozta Budapestre. Megérkezve azonnal Kánya Kálmán külügyminiszterhez sietett és átadta a lepecsételt aktatáskát.

A jegyzék és a térkép áttanulmányozása után a külügyminiszter átsietett Imrédy miniszterelnökhöz akivel a késő éjszakai órákban sokáig tárgyaltak a javaslat felől. Délelőtt összeült a minisztertanács, amelyen megtárgyalták a IV-ik cseh javaslatot. Ezután a miniszterelnök és a külügyminiszter a kormányzóhoz hajtottak, akiknek beszámoltak a jegyzékről, a tanácskozások eredményéről és az ellenjavaslat szövegeről.

Noha a legújabb csehszlovák javaslat most az eddigieknél nagyobb mértékben veszi tekintetbe a néprajzi határt, még mindig meg akarja tartani Csehszlovákia számára a fontos magyarlakta városokat. Ez a javaslat tehát hasonló képpén az előbbiekhöz, elfogadhatatlan.

Ugylátszik, hogy Prágában még nem vették tudomásul azokat az

elveket, amelyeknek alapján a müncheni egyezmény létrejött és amelyek a népi együvértartozás gondolatából kiindulva akarják a határok égbekiáltó igazságtalanságát kijavítani és az egymással is szomszédos népek békés együttélését biztosítani. A néprajzi elvek követelése Magyarországról nagy áldozatot jelent, mert a történelmi jognak fontos gazdasági és más szempontoknak figyelmen kívül hagyásával jár, éppen azért amikor mi az etnikai alapra helyezkedünk, meg kell követelni, hogy ez az elv minden vonatkozásban maradéktalanul érvényesüljön. Érthetetlen, hogy Prága még mindig nem akar erre a belátásra jutni, holott az igen szerény kérések között mozgó magyar követelések kielégítése számára ugysis elkerülhetetlen.

Nagyon kívánatos, hogy a prágai huzavona mely egyre veszélyesebbé válik, végre megszűnjön, és hogy az erőszakos cseh irányítás, amely nem engedi meg a szlovákok és a rutének őszinte kibékülését a magyarsággal, minél előbb véget érjen. A magyar válasz a negyedik cseh ajánlatra csak annak a megállapítása lehet, hogy a negyedik prágai javaslat sem fogadható el azért, mert nem veszi teljes mértékben figyelembe a müncheni négyhatalmi egyezményben megállapított néprajzi elveket és csupán akkor szolgálhatna tárgyalási alapul, ha a csehek belátnák, hogy magyar többségű nagy városoknak Magyarországhoz való visszaesztatását katonai, közlekedési és gazdasági szempontok címén megtagadni és tovább halogatni nem lehet.

A magyar válaszjegyzék, amelyet még vasárnap elküldtek Prá-

gába, a területátadás legsürgősebb diplomáciai és tényleges lebonyolítását követeli, mert a további halogatás végzetes veszelmeket hozhat a békére, amelyet Magyarország a maga részéről türelmének végső megfeszítésével és a legnagyobb jóakarattal igyekszik fenntartani mindaddig, amíg a cseh csökönység ezt számára végképpen lehetetlenné teszi.

A magyar kormány válaszában szövegét Imrédy miniszterelnök és Teleki Pál gróf kultuszminiszter állapították meg vasárnap délután a Kánya külügyminiszterrel folytatott kimerítő tanácskozáson. A jegyzéket vasárnap a késő esti órákban külön futár vitte magával Prágába, ahol azt hétfőn délelőtt Wettstetn János prágai magyar követ fogja átnyújtani a csehszlovák külügyminiszternek.

Álkuccsos betörő kifosztotta

a Püspöki palota egyik lakását

Tegnap délután betörők jártak Kupfer Jenő debreceni posztókereskedő Püspöki palotai lakásán és onnan 4000 pengő értékű ékszert elvittek, Kupferék egynegyed hat órakor eltávoztak hazulról és ezt az időt használták fel a tettesek arra, hogy a lakást kifosszák.

Álkuccsal felnyitották az ajtót és az egyik szekrényben lévő ék-

szeres dobozt felfeszítve annak tartalmát elvitték. Az ékszerek között több briliáns gyűrű, kövekkel kirakott karkötő, férfióra, női nyaklánc és ezüst evőeszköz szerepel.

Egynegyed hétkor két kisleány, a Kupferék lányának barátnői fedezték fel a betörést és értesítették a házfelügyelőt, aki rendőrt is hívott.

A központi ügyeletről detektívek szálltak ki a színhelyre és a nyomozás során megállapították, hogy a helyzettel ismerős egyén vagy egyének követték el a betörést, mert a betörők semmit fel nem forgattak, hanem egyenesen annak a szekrénynek estek neki, amelyben az ékszerek voltak. A nyomozás erélyesen folyik.

Nikotinoldatot ivott egy idős kabai borbélymester

Tragikusvégű öngyilkosság történt vasárnapra virradóra Kabán. Nyilas Antal 64 éves kabai borbélymester nagymennyiségű nyers nikotinoldattal megmérgezte magát s mire az öngyilkosságot felfedezték, a borbélymester már halott volt.

Nyilas Antal kabai borbélymester már huzamosabb idő óta bete-

geskedett, amely az idős embert nagyon elkeserítette. Az elviselt fájdalmak következtében szombaton este elhatározta, hogy végez magával. Végzetes tettét a vasárnapi kora hajnali órákban követte el, egy vizespohárból nagymennyiségű nyers nikotinoldatot ivott, amely percek alatt felszívódott szervezetébe és rövid idő

alatt végzett a borbélymesterrel.

Az öngyilkosságot vasárnap reggel vették észre hozzátartozói és azonnal orvost hívtak, azonban az orvos már csak a beállott halált tudta megállapítani.

Jelentették az esetet a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást s beigazolást nyert, hogy bűncselekmény nem történt. Az öngyilkosságot tudomására hozták a debreceni ügyészségnek, ahol a szerencsétlen borbélymester eltemetésére megadták az engedélyt.



Moszkvából jelentik: A szovjethatoságok rendelkezése a kelet-szibériai Krasznnojarszk városban felrobbantották az orthodox katedrális. A robbantás a harcossistentelenek szövetségének egy nagy szabású ünnepségének keretében történt és a vörös katonák vitték véghez. Az egykori katedrális helyén az „istentelenek palotáját” építik fel. Ugyanezzel kapcsolatban Krasznnojarszk két további templomát bezárják s hamarosan azokat is lebontják.

Berlinből jelentik: A szudétavidék gazdasági egybeolvadása Németországgal rohamosan halad előre. Német bankkörökben úgy hírlik, hogy egyes német pénzintézetek az illetékes hatóságok engedélyével a cseh bankoktól máris átveszik, szudétaföldi érdekeltsegeiket. Az Elba folyón is nemskóra újra megindul a hajóforgalom Németország régebbi területei felé.

**Ha hirdetőinknél vásárol
Lapunkat támogatja.**

Ankarából jelentik: Kemál Atatürk köztársasági elnök egészségi állapotáról a következő orvosi jelentést adták ki: A betegségre valló tünetek egy hét alatt teljesen megszűntek. Az érverés szabályos 80, légzés 19, hőmérséklet 36. A betegség lefolyása most már teljesen normális, úgyhogy több orvosi jelentést nem adnak ki.

London jelentés szerint egy pilótatiszt a Daily Telegraphban cikket írt a légügyi minisztérium széleskörű átszervezéséről, amely átszervezéssel kapcsolatban a légügyi minisztériumot öt osztályra osztják fel. Az öt osztály kizárólagos feladata lesz, hogy az aviatika terén a szükséges intézkedéseket megtegye és gondoskodik a légihaderő céljaira szükséges gépek, alkatrészek és anyagok beszerzéséről.

Hollywoodból jelentik: Ruth Etting, a népszerű filmszínésznő miatt egy féltékenységi dráma zajlott le a város egyik utcáján. Anydör ezredes, a művésznő első férje, akitől két hónappal ezelőtt azért vált el, hogy egy Alderman nevű fiatal zenészhez menjen feleségül, egy uccsarkon megleste vetélytársát és revolverrel rálőtt, Aldermant halálra lövöldözve szállították be kórházba.

A Daily Express pénteki számában ferűnést keltő cikkben követeli a német gyarmati igények kielégítését. A cikkíró Délrhodesia miniszterelnökének állítólagos nyilatkozatából indul ki, amely szerint a miniszterelnök célzást tett volna arra, hogy Tanganyika gyarmatot rövidesen visszaadják a Német Birodalomnak.

Felhívás a magyar társadalomhoz!

Mint minden ősszel, az idén is kérő üzenettel fordulok a magyar társadalomhoz, hogy segítsen mindenki, amennyire csak módja és tehetsége engedi, szükségét szenvedő testvéreinken.

A mai rendkívüli idők ezen a téren is fokozott kötelességeket rónak a társadalomra. Az igazság közeledő remélhető győzelmével kapcsolatban a napokban megindult külön gyűjtés keretében a Felvidék nyomorának enyhítésére igénybe kell vennünk a magyar szívek áldozatkészségét. De nem hagyhatjuk gyámolítás nélkül szenvedni másutt sem azokat a magyar véreinket, akiket segítő kézzel eddig is minden évben felkaroltunk.

Halával és büszkeséggel állapítom meg, hogy a segélyakció iránt egyre szélesebb körben megnyilvánuló bizalom és áldozatkészség évenként csak a fővárosban közel 100 000 nékülözö támogatását tette lehetővé.

Tudom, hogy azok a nemes szívek, amelyek már eddig is évről évre oly meghatározó hűségű ajánlattal feláldozták segítségüket ma is meghallják hívó szavamat. Meggyőződésem, hogy az adakozók nemesek az emberszeretnek és irgalmasságnak a nyomor és inség elleni nemes küzdelemre áldoznak, hanem a belső rend és nyugalom valamint a társadalmi

osztályok közötti béke és jó egyetértés biztosításában is közreműködnek s ezzel hazánk boldogulását és jobb jövőjét is előmozdítják.

Teljes bizalommal indulok anélkülözök és elesettek érdekében folytatott újabb küzdelemre s Isten áldását kérem munkánkra és mindazokra, akik ebben segítő társaim lesznek.

Segélyakcióm során — miként a múltban is — pénzádományokat továbbá ruha, lábbeli, és élelmiszer adományokat gyűjtünk.

A pénzádományok beküldhetőik:

1. Csekkklapon: a 19. számú postatakarékpénztári csekk számlára. Csekkklap bármely postahivatalban vagy dohánytözsdeben vásárolható. 2. Postautalványon: Horthy Miklósné segélyakciója, Budapest királyi vár címre.

3 Nyugta ellenében 9 órától 2 óráig személyesen törtenő befizetéssel a királyi palotában. (Szárnysegédi hivatal).

A természetben való adományok kisebb tételekben a királyi várpalotába, vagyontételek az előzetes írásbeli, vagy telefonértesítésre is megadandó címre küldendők. A tejjanlani szándékolt természetbeni adományokat kérem lehetőleg december 1-ig beküldeni, hogy azok még karacsöny előtt kioszthatók legyenek.

Horthy Miklósné.

Lengyelország nagy figyelemmel kíséri a ruszin eseményeket

Lengyel hírszolgálati irodák a ruszinszkói felkelésről szóló jelentésekben bőségesen tudósítanak a ruszinszkói állapotokról. Ismertetik a Ruszinszkóban ma uralkodó zűrzavart, a cseh csapatok szervezett lenségét, valamint azt a konfliktust, amely a ruszin kormány és a cseh katonai hatóságok között keletkezett.

Végül ismertetnek egy cikket, amely a ruszin kormány hivatalos lapjában az ukránok felforgató törekvéséről szól. A Polska Zbrojna, a lengyel hadsereg lapja vezérei között a ruszin kérdésnek szen-

teli és újra felsorolja azokat a geopolitikai és gazdasági érveket, amelyek ennek az ország résznek Magyarországhoz való csatolása mellett szólnak.

Ugyanigy foglalkozik a kérdéssel a Kurjer Czervony, amely térképet közöl a Ruszinföldről. A zsidó nemzeti irányú Nasz Przeglad „Budapesti térépek” cím alatt közli Singer nevű politikai munkatársa cikkét. A cikk megállapítja, hogy a Szlovákiával és a Ruszinfölddel szemben támasztott magyar követelések kétségtelenül igazságosak.

Elutazott vasárnap Frank német miniszter Budapestről

Vasárnap elutazott Budapestről Frank Hans németbirodalmi igazságügyminiszter feleségével és kíséretével együtt. Bucsuztatására a Keleti pályaudvaron megjelent Mikecz Odón igazságügyminiszter és felesége, bárciházi Bárczy államtitkár, Gánthay főkapitányhelyettes, Berceilly államtitkár, Vladár kuriai tanácselnök, Magassy államtitkár, Horváth nyugalmazott államtitkár, Ghiczey osztályfőnök, Zshery miniszteri tanácsos és még számos előkelőség. Ott volt Erdmannsdorf budapesti német követ is a feleségével.

A miniszter elutazása előtt kijelentette, hogy a legszebb benyomásokkal távozik és megindultan vesz bucsut Magyarország hűséges lakosságától, Megbeszélései, amelyeket a kormányzóval és miniszterekkel folytatott, meggyőzték őt arról, hogy a magyar népnek sikerült jogos követeléseit eredményesen kiküzdni.

Szoros együttműködése Mikecz igazságügyminiszterrel, lehetőséget ad arra, hogy jogi területen is szorosabb német-magyar munkaközösséget érjerek el. Mikecz miniszter piros és fehérrózsából ősz-

szeállított esokrot adott át a birodalmi miniszter feleségének, akit a szalonkocsiba kiejt. A vonat 9 órakor hagyta el a pályaudvart.

Előkelő esküvő

Szerdán, 26-án délután háromnegyed öt órakor előkelő esküvő lesz a Kossuth uccai református templomban. Pásthy Ferenc ny. rendőrfőfelügyelő és neje Báthory Emma bájos leánya Pásthy Magdolna esküszik örök nűséget dr. Hadházy Géza bankigazgató és neje Tóth Borbála fiának, dr. Hadházy Zsigmondnak, Pest vármegye szolgabírájának. Az előkelő esküvő egyházi szertartását Baja Mihály református lelkész végzi.

Pásthy Ferenc ny. rendőrfőfelügyelő, a debreceni uritársadalom közismert és köztiszteletben álló tagja, aki több mint két évtizeden át volt a debreceni rendőrszemélyzet parancsnoka, a forradalmi időkben sok szenvedésen ment át a vörös csapatok üldözése miatt. Ellenforradalmi magatartását a vörösök nem nézték jó szemmel, letartóztatták és huzamos ideig fogvatartották. A román megszállás után az újjászervezésben nagy szerepet vitt s mint jó magyar, jobboldali érzelmű rendőrfőtiszt magas elismerésre méltó tevékenységet fejtett ki. Leányának esküvője alkalmából baráti és ismerősei köréből sokan keresik fel őszinte gratulációkkal.



Phöbus—Bocskai 3:1 (3:1)

Az első félidő jobb és szebb játékaival megérdemelten nyerte a mérkőzést a budapesti együttes. A Bocskai csak a második félidőben tudott fölényt kiharcolni, de a csatárok ezt nem tudták gólokra felváltani. Így maradt az eredmény 3:1. A gólokat Solti, Turai II, Tóth, illetve Pásztoi lötték.

A Dvsc csapata elszenvedte itthoni első vereségét. A jóképességű Percecsi TK. 1:0-ás félidő után 1:0 arányban legyőzte a gólképtelen csatársorral játszó debreceni csapatot.

Egyéb eredmények:

| | |
|---------------------|-----------|
| Ferencváros—Budafok | 2:1 (1:0) |
| Hungária—Sz. Máv. | 4:2 (3:2) |
| Kispest—Zugló | 3:2 (1:1) |
| Nemzeti—Elektromos | 1:1 (1:1) |
| Szürketaxi—SSE | 3:2 (1:1) |

VIGSZINHAZ MOZGO

Ma utoljára!
A legjobb, legvidámabb és legszórakoztatóbb új MAGYAR FILM
A hölgy egy kissé bogaras

Tolnay Klári, Ráday, Mály Gerő, Gózon a főszerepekben
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Rendelet a korcsmaadósságokról

A belügyminiszter által a korcsmai hiteltre vonatkozó törvényes rendelkezések végrehajtása tárgyában kiadott 122.400—1930 B. M. számú körrendelete értelmében vendéglőben, korcsmában és más italmérési helyiségben kiszolgáltított szeszes ital ára iránti követelést a bíróság nem ítélt meg, és az ilyen követelést sem az adósnak, sem jogutódjának követelésében nem lehet beszámítani, és annak biztosítására kötött zálog és szerződéses semmiek.

Ebzárlat megszűnése

A II-ik állategészségügyi körzetben a Hortobágy folyó, Balmazújváros, Nádudvar községek, Szoboszló város és Bószörmény—Szoboszló ut által határolt területre terjedőleg 90 napi időtartamra elrendelt ebzárlatot a veszettség állati betegség megszűnése folytán a hatóság feloldotta.

Kitüntetett gazdasági cselédek

A földművelésügyi miniszter elismerő oklevéllel 80 80 P pénzjutalommal tüntette ki Szatmari Sándor és K. Nagy István debreceni gazdasági cselédeket szorgalmas munkálkodásukért és derék becsületes viselkedésükért. Szatmari Sándor a Tóth Mihály debreceni Borz u 17. szám alatti gazdalkodónál 1911. óta mindeneképp szolgál K. Nagy István pedig mint gazdasági munkás Vajna Imre dombostanyai bér gazdaságban van alkalmazásban.

A kitüntetések a város főispánjának megbízásából dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok tb. főjegyző a törvény hatósági mezőgazdasági bizottságnak vasárnap délelőtt fel 10 órakor a Városháza kistanácstermében tartott ülésén ünnepélyes keretek között nyújtotta át.

Hirdetmény

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur a mezőgazdasági érdekképviselet feladata szervezete és működése tárgyában 117.000—1938 F. M. sz. alatt rendeletet adott ki.

A rendelet egész terjedelmében nem közölhető ugyan, de az az érdekelteknek betekintésre a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (fsz. 40 sz.) hivatalos helyiségben rendelkezésre áll.

Közlöm, hogy a rendelet a Budapesti Közlöny 1938 évi június hó 22-én kiadott 161 számban jelent meg.

Polgármester.

HA HIRDETŐINKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TÁMOGATJA.

Lég- és gázvédelmi eszközök és berendezések kaphatók vagy megrendelhetők

Sesztina Lajos
vasnagyszerkedésében

Debrecen, Ferenc József ut 23.
Telefon 20—06 és 15—48.

15 ezer pengős kasszafurás Nyiregyházán

Vakmerő módon elkövetett betöréses kasszafurás történt szombatról vasárnapra virradó éjszaka Nyiregyháza egyik legnagyobb kereskedőjének üzletében. A betörők behatoltak Freud Zsigmond üzletébe és megfurva a páncélszekrényt onnan 15 ezer pengő kész-

pénzt és még eddig meg nem állapított értékű ékszereket elvittek. Az azonnal bevezetett nyomozás megállapította, hogy a betörést és a kasszafurást szakavatott rutinos betörők követték el, akik a zsákmány megszerzése után Debrecen felé menekültek.

A mestervizsga iránti kérvényeket idejében kell beadni a kereskedelmi és iparkamarához

Debrecenben a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara egész kerületében decemberben lesznek a legközelebbi mestervizsganapok és a kamara figyelmezteti mindazokat, akik decemberben vizsgázni óhajtanak, hogy kellőképpen felszerelt kérvényüket legkésőbb folyó évi november 20-ig nyújtsák be a kamarához, mert különben csak az 1939 évi márciusi vizsganapra igényelhetik beosztásukat.

A kamara tájékoztató körleve-

leket küldött minden iparhatóságnak, ipartestületnek és községi előjáróságnak, ahol az érdekeltek megtudhatják, miként kell kérvényüket felszerelni.

Saját érdekükben érdeklődjék meg a tudnivalókat pontosan, mert gyakori eset, hogy egyesek a gyakori szükséges iratokat nem csatolják, ellenben felesleges iratok beszerzésével töltik az időt és emiatt sokszor elkésnek a kérvény beadására elírt időponttól.

Hirdetmény

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelteit lakosságát, hogy az Országos Földbirtokrendező Bizottság által eljárás alá vont ingatlanok közül egyesek a korábban juttatott kimozdítása folytan megüresedtek. Ezek az ingatlanok a következők:

1. A város u. n. nyulási ingatlanából megváltott 20,265—82 hrszámú 300 n-öl területű házhely,
2. Bleyer Mór Bellagelő 13 sz. a. fekvő ingatlanából megváltott 14,458—7 hrszámú 1 kat hold 200 n-öl területű,
3. A város u. n. téglavetői ingatlanából megváltott 19,574—16 hrszámú 1 kat. hold területű,
4. Horváth Gábor féle ingatlanból megváltott 29,851—4 hrszámú

1 kat hold 100 n-öl területű,
5. Horváth Gábor féle ingatlanból megváltott 29,851—9 hrszámú 1 kat hold területű.

6. Richter Gedeon féle ingatlanból megváltott 28,034—12 13 hrszámú 1 kat hold 800 n-öl területű,

7. ugyanebből az ingatlanból a 28,239—4 5 hrszámú 2 kat hold 400 n-öl területű,

8. a város u. n. téglavetői ingatlanából megváltott 19,671—6 hrszámú 2 kat hold 600 n-öl területű,

9. Friedländer Márton ingatlanából megváltott 28,091—10 hrszámú 1 kat, hold 200 n-öl területű,

10. Steinfeld István Macs 71-73 sz. a. ingatlanból megváltott 31,830

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma másodszor!

Jeanette MacDonald és Nelson Eddy, a dal királynőjének idei első diadala

Nyugat leánya

H i r a d ó
Előadások 5, 7 és 9 órakor

AZ A P O L L Ó B A N

ELIOT kapitánynak az „Elve hozzatok őket vissza” alkotójának világhírű dzsungel filmje.

A fehér tigris „Bulu”

Izgalmak! Érdekességek!
Egzotikumok!

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

—27 hrszámú 1200 n-öl területű, 11. ugyanebből az ingatlanból megváltott 31,830—13 hrszámú 1200 n-öl területű,

12. ugyanebből az ingatlanból megváltott 31,859—22 hrszámú 2 kat hold 100 n-öl területű és

13. ugyanebből az ingatlanból megváltott 31,830—30 hrszámú 1 kat hold 800 n-öl területű mezőgazdasági művelés céljaira szolgáló ingatlan.

A felsorolt ingatlanokra igényeket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 40 sz. hivatalos helyiségében naponként a hivatalos órák alatt folyó évi október hó 29-ig terjedő időben mind azok bejelenthetik, akik az 1920: XXXVI. tc. 2 § a szerint földhöz juttathatók, ha velük szemben ugyanezen törvény 3. § ában felsorolt kizáró okok fenn nem fognak. Az igénylők ezen a feltételeken kívül kötelesek jelentkezésük alkalmával hitelt érdemlően igazolni azt is, hogy az általuk igényelt ingatlan megváltási árának 20 százalékát részükre való juttatás esetén egy összegben és készpénzben ki tudják fizetni. Igazolni tartoznak továbbá azt, hogy terhükön két évnél régebben esedékessé vált köztartozás nyilvántartva nincsen. Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy jelentkezésük csakis a fentebb részletezett igazolások teljesítése esetén vehető figyelembe.

Uj temetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Október 24. hétfő, „Nincsenek véletlenek” A bérlet 3. sz.

Október 25. kedd: „Nincsenek véletlenek” B bérlet 3. sz.

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.



Országos vásárok

Kedd okt. 25 Battkány, Békéscsaba, Gáva (bizonytalan) Jánoshida, Moja, Nagyörzsöny, Szihalom Szolnok.

Szerda, október 26 án Békéscsaba, Földes, Gelse, Répesszentgyörgy, Sümeg Zomba, Zsámbék. Csütörtök október 27 Istvándi, Kaposszegcső, Nagycenk, Pacsa, Tét, Zsámbék.

Péntek október 28 án Igal, Kapos, Sárvár, Vasszentmihály.

Szombat október 29-én: Aba, Baja, állatvásár, Battonya Szekszárd havi.

Vasárnap október 30 án Battonya, Cegléd bizonytalan, Felsődabas, Ujkécske.

Springer József könyv, papír, fotóeszközök szaküzlete. — **Papírszalvéták, íratópapírok, irónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30—57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifaradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek kö-

vetkeztében mindenféle nehézségekben szenvednek, igaznak reggelenként éhgyomorral egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakás

A Szoboszlói uti bérházban levő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdőszobás lakás folyó évi november hó 1-re kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Versenyárgyalási hirdetés

Debrecen sz. kir. város állatállományára részére szükséges takarmányneműk fedezésére 1936 q. zab, 400 q. kismalmi buzakorpa, 300 q. olajpogácsa, valamint, 1211 q. lucernaszéna beszerzésére nyilvános versenyárgyalást tart.

Az ajánlatok a gazdasági ügyosztályánál (városháza magas föld szint 52 sz.) beszerezhető ajánlati minta és részletes versenyár-

gyalási hirdetmény minta felhasználásával teendő meg.

Az ajánlatok sértetlen borítékba elhelyezve Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalába 1938 évi okt. hó 29 napján déli 12 óráig személyesen, posta útján pedig úgy kell benyújtani, hogy az ajánlat a megállapított határidőben a város közigazgatási iktató hivatalába beérkezzen.
Polgármester.



Házasság: Dr. Antal Géza ügyvéd, — Kontz Erzsébet, Vári Imre postaszolgá—Nagy Teréz, Jakab Lajos vízvezeték-szerelő Mohácsi Irma, Szabó Bálint gazdálkodó —Szabó Zsófia, Jakab Gábor műszerész, —Horváth Margit, Valetin Béla cipészegéd—Szilágyi Margit Szabó Gábor cipészegéd—Tokaji Erzsébet, Erdélyi István asztalossegéd, —Fazekas Mária, Berecz Ferenc csizmadiasegéd—Szabó Mária Borsos Péter ácssegéd — Vezendi Juliánna, Borsos János kertész — Vékony Erzsébet, Marton György kőművessegéd — Csáki Irén, Vida Sándor fuvaros—Kerékgyártó Mária, Beke ucca 12.

Születések: Hegyesi Mihály máv. raktári munkás, fiú Gábor,

Becskeréki Gyula máv. altiszt, leány Margit.



Halálozások Révész Mihály cipésmester r. kath. 49 éves. Eötvös u 72 Jokab Eszter ref 2 nappos, Pesti u 4. vitéz, Pacza János nyugalmazott honvéd törzsszermester ref 48 éves Debrecen, Greger Rózahtb. izr. 17 éves Bőszörményi ut 36. Bihari Juliánna ref 10 hónapos Álmosd.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy az 1937. évben a Kut és Török Bálint utcákon végzett kocsiutburkolási munkák költségeinek a 403—1935 bkg. sz. burkolási szabályrendelet szerinti összeállítása és a költségek 25 százalékának az érdekeltektől ingatlantulajdonosokra való felosztása elkészült.

A kivetés jelen hirdetés közzétételétől számított 15 napon át a városi műszaki ügyosztály 1 sz. szobájában (Csapó u 33 sz II, em) naponta 10—14 órák között közszemlélésre van kitéve. Ez alatt az idő alatt érdekeltek a kivetés ellen írásban észrevételeket adhatnak be.

Polgármester.



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemezműsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:55 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és úrfolyam híreket ad.

Hétfő

4.15 A rádió diákfélőrája.
5 Tokaji szüret.
5.45 A százesztendő Bizet.
6.45 Rátz Elek cimbalmozik.
7.25 Beszkárt zenekar.
8 „Dalol a kalapács.” Szinmű három részben.
9.45 Csorba Gyula és cigányzenekara.
10.40 Felolvasás.
11,10 Hanglemezek,

Kedd

10,20 Felolvasás.
10,45 A télkabát divatja.
12 Déli harangszó.
12 05 Balalajka zenekar.
1 30 A rádió szalonzenekara.
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Szüreti népszokások.
5.30 Hanglemezek,
6 Színésztrefák.
6.30 Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

Gyilkosság az Operában

Detektív történet

Írta:
SZENES JENŐ

46

— Mint említettem, a vér dolgot csak én vettem észre, a többiek nem s akkor még én sem gondoltam semmi különös fontosságra, csak utközben jutott az eszembe az egész lehetőség.

Paul izgatott lett, amit nem is igekezett leleplezni.

— Menjünk akkor vissza a házhoz és nézzünk széjjel egy kissé!

A detektív türelemre intette. — Ne siess úgy, először határozzuk el, hogy hová érdemesebb menni, az Operába e vagy oda abba a bérkaszárnnyába. Mind kettőnknek az a véleménye, hogy a két gyilkosság közt szoros övezefüggés van. Az első gyilkosságot az Operában követték el. A gyilkosság lefolyásából azt kell megállapítanunk, hogy a gyilkosnak valami köze van az Operához, mert hisz máskülönbben idegen személy feltűnés nélkül nem tudott volna oda bejutni.

Paul nem hagyta hogy tovább beszéljen a detektív, félbeszakította.

— Az Operába kell mennünk.

Mielőtt azonban Paul azt a határozatot kimondta volna, valami, amiről nagyon is megfélekedezett, most az események új alakulásában, hirtelen az eszébe jutott.

— Rendben van, akkor odamegyünk először, ráérünk utána is

ellátogatni a bérkaszárnnyába — mondta ki az utolsó szót Ludwig.

Még kilenc óra nem volt, amikor minden szereplő, aki elő este a Tosca-ban fellépett, megjelent az Operában, kettő kivételével. Az egyik Ottó Binder statisztá volt, akita rendőrség nem tudott sehogy sem előkeríteni, a másik pedig Stella Dória énekesnő.

Az igazgató ideges volt, amit látszólag az idézett elő, hogy az énekesnő nem akart jelentkezni.

(Fol) ytatjuk



Mérsékelt északnyugati, északi szél. Kevés felhő, de néhány helyen lehet még futóeső. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.



A szerkesztőségi kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felalás a nyomdavezető Csuka László